
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MARÇO/ 2018

No dia 13 (treze) de março de 2018 (dois mil e dezoito), às 14h30min (quatorze

horas  e  trinta  minutos)  no  auditório  do  CETEMSA no  DAEE,  reuniram-se  os

membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA com a

presença de 20 (vinte) conselheiros, sendo 17 (dezessete) entidades com direito a

voto, a saber: o presidente do COMDEMA, Benito Saes Júnior, titular representante

da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP; a secretária-executiva do

COMDEMA Carla Regina Zoccal Alves, titular representando a Secretaria Municipal

do Meio Ambiente e Urbanismo, os representantes do Poder Público: a suplente

Marina  Richard  Pontes  Rozani,  da  Secretaria  Municipal  de  Planejamento

Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Abner Henrique Souza Alves, da

Secretaria Municipal de Saúde; a titular Fabiana Zanqueta de Oliveira, da Secretaria

Municipal  de  Habitação;  o  titular  Mateus  Machado,  da  Secretaria  Municipal  de

Obras;  a  titular  Sandra  Maria  Corrêa Miller,  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  do

Estado;  o  titular  Narciso  Santos  Costa,  do  Instituto  Florestal;  a  titular  Lucíola

Guimarães Ribeiro, do DAEE; a titular Cíntia Alves Sanches, da ETEC- Philadelpho

e o titular Alessandro Daleck Moreira, da Polícia Ambiental do Estado. Estiveram

presentes  também  representantes  da  Sociedade  Civil,  a  saber:  a  titular  Vânia

Gonçalves Venturelli, assim como seu suplente, Douglas Willian Hakini Soares, do

SINDUSCON;  a  titular  Débora  Riva  Tavanti  Moreli,  da  CIESP/FIESP;  o  suplente

Ricardo Scandiuzzi Neto, da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP; a

titular Vanessa Helena Guilherme Machado, do SESC; o titular Rafael Azeredo de

Oliveira,  da  ACIRP;  o  suplente  Douglas  Prescilio  do  Nascimento,  da  FATEC;  o

suplente Paulo César  de Jesus,  da AAMA; o titular  Gilberto  Cartapatti,  da OAB.

Também  estavam  presentes  02  (dois)  convidados  a  saber:  Andréa  Cristina

Assumpção Fonseca,  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo e

Fernanda  de  Moraes  Stigliano,  estagiária  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  e

Urbanismo.  Justificaram  ausência,  o  titular  André  Renato  da  Silva  Nogueira,

representante  da  AAMA;  o  titular  Sr.  Samir  Felicio  Barcha,  representante  do

ROTARY.  A  secretária-executiva,  Carla  Zoccal  iniciou  a  reunião  solicitando

apreciação a cerca da ATA do mês anterior, como não houve manifestação contrária,
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a  Ata  foi  aprovada  pela  Plenária.  Carla  leu  o  expediente  relacionado  ao  ofício

encaminhado ao COMDEMA pela UNORP indicando a substituição da professora

Viviane Leão da Silva Onishi pela professora Luciana Teixeira de Paula como titular

e a professora Rosemeire Ravazi Ayer como suplente. Dando seguimento a pauta

do dia, Carla Zoccal pediu indicações de representantes para compor o Conselho do

Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável  -  CPDDS e do Núcleo de Gestão

Integrado de Resíduos. O presidente Benito informou que por se tratar de conselhos

técnicos  a  escolha  dos  representantes  do  Comdema  seria  para  engenheiros  e

arquitetos, representantes da sociedade civil. Se apresentaram como candidatos as

vagas, Vânia Gonçalves Venturelli do Sinduscon, Débora Riva da Ciesp e Paulo de

Jesus,  representando a AAMA, optou-se pelo sorteio,  para o CPDDS sorteou-se

Paulo César da AAMA como titular e como suplente Débora Riva da Ciesp, já para o

núcleo de resíduos, a titular foi  Vânia Gonçalves do Sinduscon e como suplente

Débora Riva da Ciesp. Seguindo na ordem do dia, Carla Zoccal apresentou a minuta

com as propostas de mudanças do Regimento Interno, informando do recebimento

das considerações de Sandra Miller e Rafael Azeredo enviadas por email.  Sandra

reiterou a proposta encaminhada por  e-mail,  o  qual  apontou da necessidade de

correção  referente  a  Lei  de  criação  e  o  Decreto  regulamentador  no  aspecto

consultivo e/ou deliberativo deste Conselho. Sandra disse ser tendência em diversos

setores  da  sociedade  a  gestão  participativa,  assim,  um  Conselho  Municipal

Deliberativo  acompanharia  essa  tendência.  Rafael  Azeredo  respondeu  que  a

deliberação  do  Conselho  refere-se  somente  a  alguns  temas  que  não  estão

claramente  especificados  na  lei.  Rafael.  sugeriu  que  sejam feitas  sugestões  de

especificações destes temas não Decreto do Regimento Interno.  Sandra comentou

que o COMDEMA poderia receber e discutir denúncias, mas, que não teria cabedal

para o papel de fiscalizador, considerando que existe o departamento de fiscalização

municipal e a coordenadoria de fiscalização estadual que já atuam neste sentido.

Rafael  Azeredo,  dentro  de  suas  sugestões  enviadas  por  e-mail,  propôs  que  o

Conselho possa conceder, propor, analisar, promover, receber e apurar seguindo as

orientações  do  Ministério  do  Meio  Ambiente.  Alessandro  Daleck explanou  da

importância da realização destas mudanças e que desta forma a Lei Complementar

2

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61



Municipal  nº  140  será  aplicada.  O  Presidente  Benito  sugeriu  a  aprovação  do

Regimento e posteriormente discutir propostas para alteração da lei de criação do

Conselho. Carla Zoccal procedeu a leitura das cinco sugestões enviadas via email

por Sandra Miller, dentre elas, não foram consideradas as de 1 a 3 por se referirem

somente a lei de criação. A proposta quatro foi contemplada por tratar-se do período

de vigência dos integrantes dos grupos de trabalho, passando então para dois anos.

A proposta de número cinco de Sandra foi esclarecida pelo advogado Gilberto (OAB)

em conjunto com o Capitão Daleck, explicando que a “maioria absoluta” corresponde

ao primeiro número inteiro depois da metade de cada entidade e que a “maioria

simples”  corresponde ao primeiro  número inteiro  depois  da  metade mais  um de

membros  presentes.  Carla  retoma  às  modificações  do  artigo  28,  parágrafo  2,

realizando  as  modificações  e  fazendo  também  alguns  ajustes  de  concordância.

Benito perguntou sobre a aprovação do que foi discutido sobre o regimento e todos

da plenária aprovam. Rafael falou que gostaria de enviar uma minuta de alteração

da  lei  do  conselho  para  especificações  de  deliberação  para  que  depois  seja

aprovado parecer pela Procuradoria Geral do Município - PGM. Carla Zoccal finaliza

lendo os informes do dia. Encerra-se a reunião às 16h15.  Lavrando-se a presente

ata por mim, Carla Regina Zoccal Alves e assinada por todos os presentes abaixo

nominados e referenciados. 

Abner Henrique Souza Alves

Alessandro Daleck Moreira

Benito Saes Junior

Carla Regina Zoccal Alves

Cíntia Alves Sanches

Débora Riva Tavanti Moreli

Douglas Prescilio do Nascimento

Douglas W. Hakini Vasconselos
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Fabiana Zanquetta de Azevedo

Gilberto Cartapatti Júnior

Luciola Guimarães Ribeiro

Marina Richard Pontes Rozani

Matheus Machado

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus 

Rafael Azeredo de Oliveira

Ricardo Scandiuzzi Neto

Sandra Maria Corrêa Miller

Vanessa H. Guilherme Machado

Vânia Gonçalves Venturelli

     Continuação da ata do mês de março de 2018 – folha de assinatura
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